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KẾ HOẠCH PHỐI HỢP

Tổ chức hoạt động tư vấn hướng nghiệp, tuyển sinh

dành cho học sinh THPT, năm học 2014 - 2015

------------
Thực hiện nghị quyết số 29-NQ/TW ngày 4/11/2013 của Hội nghị BCH Trung ương 8 khóa XI về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo; 

Căn cứ vào quyết định số 3538/QĐ-BGDĐT, ngày 09/9/2014 về việc phê duyệt phương án thi tốt nghiệp THPT và tuyển sinh đại học, cao đẳng từ năm 2015;

 Căn cứ vào chương trình phối hợp số 82-Ctr/PH, ngày 12/9/2014 giữa Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Tỉnh Đồng Tháp với Sở Giáo dục & Đào tạo V/v triển khai các hoạt động Đội – Đoàn trường học, năm học 2014 – 2015; 

Căn cứ vào tình hình thực tế tại địa phương
, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn phối hợp với Ban Giám đốc Sở Giáo dục và Đào tạo ban hành kế hoạch tổ chức hoạt động tư vấn hướng nghiệp, tuyển sinh dành cho học sinh THPT năm học 2014 - 2015, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích.
- Nhằm hỗ trợ, giúp đỡ học sinh có định hướng tốt về nghề nghiệp trong tương lai, giúp học sinh xác định mục tiêu chọn ngành, nghề để đáp ứng nhu cầu, năng lực, từ đó xác định động cơ học tập đúng đắn.

- Định hướng giúp các em dự báo các ngành học mà xã hội đang và sẽ cần, cung cấp thêm thông tin về các trường đại học, cao đẳng, trung cấp chuyên nghiệp,… để các em có nhận định về các bậc giáo dục, lựa chọn con đường đi phù hợp với năng lực bản thân sau khi học hết cấp THPT.
2. Yêu cầu.
- Chương trình phải được tổ chức rộng khắp trong tỉnh, huy động nhiều nguồn lực xã hội để thực hiện chương trình.
- Chương trình phải có sự phối hợp và tham gia tốt giữa các đơn vị: các trường đại học, cao đẳng, trung cấp chuyên nghiệp trong và ngoài tỉnh; trung tâm dịch vụ việc làm Tỉnh, BCH Quân sự Tỉnh,...

II. NỘI DUNG, THỜI GIAN, ĐỐI TƯỢNG
1. Nội dung. 

Tư vấn hướng nghiệp, tuyển sinh dành cho học sinh THPT, tuyên truyền cho Thanh niên tham gia đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng (XKLĐ): tập trung định hướng nghề nghiệp cho học sinh cuối cấp, giúp các em có thể chọn các ngành, nghề của trường phù hợp với năng lực, sở trường của bản thân. Đồng thời cung cấp thông tin cho các em về công tác xét tuyển của các trường đại học, cao đẳng, trung cấp để các em có thể làm tốt công tác hồ sơ, thủ tục để xét tuyển. Tuyên  truyền, cung cấp thông tin cho Thanh niên có nhu cầu tham gia XKLĐ...

2. Thời gian.
- Chương trình diễn ra trong năm học 2014 – 2015, Từ đầu tháng 03/2015 đến cuối tháng 4/2015.

 - BTV Tỉnh Đoàn sẽ phối hợp với các đơn vị tổ chức chương trình “Tư vấn, hướng nghiệp, tuyển sinh” năm 2015 tại 2 điểm (sẽ thông tin thời gian và địa điểm sau)

3. Đối tượng: Đối tượng được tư vấn là học sinh THPT trong toàn tỉnh (chú trọng học sinh cuối cấp).

4. Chỉ tiêu thực hiện.
- Cấp tỉnh: Tổ chức ít nhất 02 hoạt động tư vấn hướng nghiệp, tuyển sinh cấp Tỉnh dành cho hoc sinh cấp THPT (sẽ thông tin thời gian và địa điểm sau)

- Cấp huyện: Tổ chức ít nhất 01 hoạt động tập trung cấp huyện để tư vấn hướng nghiệp, tuyển sinh dành cho học sinh THPT.

- Cấp Trường: 

+ 100% các trường THPT có giáo viên chuyên trách tư vấn hướng nghiệp, tuyển sinh cho học sinh.

+ 100% học sinh khối 12 và có ít nhất 50% học sinh khối 10, 11 trong trường được tham gia chương trình tư vấn hướng nghiệp, tuyển sinh.

+ Tùy theo điều kiện của từng huyện, thị, thành có thể liên kết với các đơn vị, các trường Đại học, Cao Đẳng, Trung cấp, Trung tâm Giới thiệu việc làm Tỉnh, BCH Quân sự huyện, Liên chi hội Sinh viên,… tổ chức tư vấn hướng nghiệp, tuyển sinh tại trường, nhưng phải đảm bảo có ít nhất 03 đơn vị cùng tham gia tư vấn chương trình nhằm giúp cho học sinh có cái nhìn tổng quan hơn về cơ hội nghề nghiệp của mình.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Đối với Tỉnh Đoàn.
- Chỉ đạo các huyện, thị, thành Đoàn phối hợp với BGH các trường THPT tại địa phương triển khai có hiệu quả Chương trình đề ra.

- Giao cho Ban TTN-TH Tỉnh Đoàn là bộ phận tham mưu thường trực chương trình “Tư vấn hướng nghiệp, tuyển sinh” năm 2015. Chịu trách nhiệm chính nội dung tổ chức chương trình tư vấn cấp tỉnh.

- Vận động các nguồn lực xã hội tổ chức chương trình và trao học bổng cho học sinh, tân sinh viên khi trúng tuyển vào các trường đại học, cao đẳng.

- Mời các đơn vị tham gia chương trình tư vấn, hướng nghiệp tuyển sinh 2015 cấp tỉnh: Báo Thanh niên, Báo Tuổi trẻ, Đại học Bách khoa TP. Hồ Chí Minh, Trường Đại học Văn Hiến – TP. Hồ Chí Minh, các trường Đại học, Cao đẳng trên địa bàn Tỉnh Đồng Tháp, BCH Quân sự Tỉnh, Trung tâm dịch vụ việc làm Tỉnh,…

- Mời BCH Quân sự tỉnh, Trung tâm dịch vụviệc làm Tỉnh tham gia chương trình tư vấn cấp tỉnh, đồng thời cử đại diện đến tư vấn trực tiếp tại các huyện, thị, thành trong Tỉnh (theo nhu cầu của huyện).

- Giao cho Ban Thanh thiếu nhi trường học Tỉnh Đoàn tham mưu nội dung phối hợp thực hiện giữa 02 đơn vị. 

2. Đối với Sở Giáo dục và Đào tạo.
- Tổ chức các buổi tập huấn kỹ năng tư vấn hướng nghiệp, tuyển sinh dành cho giáo viên, Bí thư Đoàn các trường THPT.

- Chỉ đạo, theo dõi, kiểm tra, đôn đốc Hiệu trưởng các Trường THPT chủ động phối hợp với BTV Đoàn Thanh niên cấp huyện thực hiện tốt chương trình “Tư vấn hướng nghiệp, tuyển sinh” năm 2015. 

- Phối hợp với Tỉnh Đoàn tổ chức chương trình tư vấn hướng nghiệp, tuyển sinh cấp Tỉnh.

- Liên hệ với các đơn vị có nhu cầu đăng ký tham gia tuyển sinh, chỉ đạo các trường tạo điều kiện cho giáo viên, học sinh tham dự chương trình.

 - Giao cho Phòng công tác học sinh, giáo dục quốc phòng tham mưu nội dung phối hợp thực hiện giữa 02 đơn vị. 

 3. Đối với Huyện, thị, thành Đoàn.
- BTV Đoàn các huyện, thị, thành chủ động lên phương án tổ chức chương trình tại đơn vị mình.

- Phối hợp với BGH các trường THPT trên địa bàn, các ban, ngành, đơn vị, huy động nguồn lực xã hội triển khai chương trình này đạt kết quả cao, thiết thực phù hợp với điều kiện thực tế của từng đơn vị.

- Liên kết với các trường, LCH sinh viên đang học tại các Trường Đại học trong và ngoài tỉnh về địa phương hỗ trợ tư vấn tuyển sinh.

- Huy động nguồn lực hỗ trợ cho các học sinh có hoàn cảnh khó khăn, có ý chí vươn lên trong học tập.

- Đăng ký nhu cầu cần hỗ trợ, thời gian tổ chức chương trình về BTV Tỉnh Đoàn (theo mẫu gửi kèm) trước 10 ngày diễn ra hoạt động.

- Sau khi kết thúc hoạt động, các đơn vị gửi báo cáo kết quả thực hiện về BTV Tỉnh Đoàn (kết hợp với BC tháng).

- Riêng đối với Đoàn trường Đại học Đồng Tháp và Đoàn Khối các cơ quan Tỉnh chủ động tham mưu Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn thực hiện công tác tư vấn, tuyển sinh của đơn vị.

4. BGH các Trường THPT.
- Chủ động phối hợp với BTV Đoàn Thanh niên cấp huyện lên phương án tổ chức chương trình.

- Huy động, tạo điều kiện cho giáo viên, học sinh tham gia chương trình.

- Chuẩn bị điều kiện cơ sở vật chất đăng cai tổ chức chương trình cấp tỉnh, huyện,… (nếu có)

- Huy động nguồn lực xã hội hỗ trợ thực hiện chương trình đạt kết quả cao, thiết thực phù hợp với điều kiện thực tế của từng đơn vị.

Trong quá trình thực hiện, các đơn vị thông tin trực tiếp, kịp thời các vấn đề còn vướng mắc về Sở Giáo dục và Đào tạo và Tỉnh Đoàn Đồng Tháp để có hướng xử lý, tháo gỡ kịp thời.

Trên đây là Kế hoạch tư vấn hướng nghiệp, tuyển sinh năm học 2014 - 2015. Đề nghị các đơn vị phối hợp triển khai thực hiện có hiệu quả.

	SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

P. GIÁM ĐỐC

Nơi nhận:

- Ban Bí thư TWĐ (b/c);

- Bộ GD&ĐT (b/c);

- Ban TNTH –TWĐ;

- Hội SV Việt nam;

- Phòng Công tác Đoàn phía Nam;

- Các Huyện, Thị, Thành Đoàn;

- Đoàn Trường ĐHĐT;Đoàn khối CCQT;

- BGH các trường THPT;

- Lưu 2 ngành, Ban TTNTH.
	   TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

 P. BÍ THƯ




� Căn cứ vào kết quả xếp loại học lực của học sinh năm học 2013 – 2014 tại Tỉnh Đồng Tháp, cụ thể như sau: Khối 8 (loại Giỏi: 24,48%, Khá: 37,96%, Trung bình: 33,93%, Yếu: 3,40%, Kém: 0,23%); Khối 9 (loại G: 26,70%, KH: 38,03%, TB: 34,57%, Y 0,64%, K 0,06%); Khối THPT (loại G 17,82%, KH 43,07%, TB 33,87%, Y 5,08%, K 0,16%)
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