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	BCH ĐOÀN TỈNH ĐỒNG THÁP

***

Số:  156 -KH/TĐTN-TTNTH
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


Đồng Tháp, ngày 16 tháng 6 năm 2015


KẾ HOẠCH

Tổ chức chương trình “Tiếp sức mùa thi” năm 2015
-------------
Căn cứ chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2015. Chào mừng Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng; 

Thực hiện kế hoạch số 91 KH/TWHSV ngày 14  tháng 5 năm 2015 của BCH TW Hội Sinh viên Việt Nam về việc tổ chức chương trình “Tiếp sức mùa thi” năm 2015, công văn số 4877CV/TWĐTN-TNTH, ngày 21/5/2015 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về việc tổ chức các hoạt động Tiếp sức mùa thi năm 2015, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn Đồng Tháp xây dựng kế hoạch tổ chức chương trình Tiếp sức muà thi năm 2015, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Hướng dẫn, hỗ trợ, giúp đỡ thí sinh và người nhà thí sinh trong kỳ thi trung học phổ thông quốc gia và tuyển sinh đại học, cao đẳng năm 2015, góp phần đảm bảo cho kỳ thi diễn ra một cách an toàn, thuận lợi, tạo tâm lý tốt cho thí sinh để đạt kết quả cao nhất.

- Thông qua hoạt động "Tiếp sức mùa thi" tạo môi trường để ĐVTN, sinh viên phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện, tinh thần tương thân tương ái, ý thức trách nhiệm đối với cộng đồng.

- Chương trình được tổ chức đảm bảo tiết kiệm, thiết thực, an toàn, đạt hiệu quả cao; thực hiện tốt công tác thông tin, tuyên truyền để thí sinh và người nhà thí sinh được tiếp cận và giúp đỡ; đảm bảo sự phối hợp đồng bộ giữa Đoàn các cấp, huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc với các cơ quan chức năng, thu hút đông đảo đoàn viên, sinh viên, thanh niên và các lực lượng xã hội tham gia.

II. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM, ĐỐI TƯỢNG, QUY MÔ

1. Thời gian
Các đơn vị chủ động thời gian chuẩn bị, tổ chức chương trình tại đơn vị; hoạt động cao điểm diễn ra từ ngày 28/6/2015 đến ngày 05/7/2015, hỗ trợ thí sinh dự thi Trung học phổ thông quốc gia.



2. Địa điểm thực hiện

Chương trình thực hiện trong toàn tỉnh, tại các điểm tổ chức cụm thi Trung học phổ thông quốc gia (có danh sách kèm theo).
3. Đối tượng tham gia

- Đối tượng tham gia tiếp sức, hỗ trợ thí sinh: 

+ Sinh viên đang học tập tại các trường đại học, cao đẳng.

+ ĐVTN, Người dân tại các địa bàn tổ chức chương trình.

- Đối tượng hỗ trợ: thí sinh và người thân tham gia kỳ thi trung học phổ thông quốc gia; các thí sinh dự tuyển vào các trường đại học, cao đẳng đối với các trường có tổ chức sơ tuyển, thi môn năng khiếu.

III. NỘI DUNG

1. Các hoạt động thông tin, tuyên truyền

- Thông tin, tuyên truyền, đưa tin về chương trình trên các trang tin điện tử, các phương tiện thông tin tại các trường, các địa phương, gửi tin bài cộng tác về Tỉnh Đoàn, Trung ương Đoàn, Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam; giới thiệu cho các cơ quan truyền thông về hoạt động tại đơn vị. Ghi nhận, phản ánh các trường hợp thí sinh khó khăn cần hỗ trợ; đảm bảo nguồn tư liệu, hình ảnh của chương trình. 

- Tổ chức các hoạt động truyền thông xã hội đa dạng, chú ý thông tin về chương trình cho học sinh lớp cuối cấp trung học phổ thông. Thiết kế các sản phẩm tuyên truyền: tờ rơi, cẩm nang, tranh cổ động,… để nhiều thí sinh tiếp cận được thông tin và nhận sự hỗ trợ từ chương trình.

2. Các hoạt động tư vấn, hỗ trợ
- Thành lập các đội thanh niên tình nguyện hỗ trợ, hướng dẫn, đón thí sinh từ địa phương lên địa điểm tập trung thi cụm, giúp đỡ tư vấn thí sinh tại các bến xe, các điểm thi: phát các vật dụng hỗ trợ như cẩm nang hướng dẫn, bản đồ các địa phương… cho các thí sinh. Hướng dẫn địa điểm thi, sơ đồ di chuyển cho thí sinh. 

- Thành lập các đội hình thanh niên tình nguyện tìm kiếm, giới thiệu nhà trọ: giới thiệu nhà trọ miễn phí, nhà trọ giá rẻ, an toàn cho thí sinh; tư vấn cho thí sinh về cách thức sinh hoạt, di chuyển. Chú ý tìm kiếm những điểm ở có thể ở tập trung đông thí sinh, đáp ứng nhu cầu của thí sinh kỳ thi trung học phổ thông quốc gia. Vận động nhà hảo tâm, mạnh thường quân cung cấp chỗ trọ miễn phí, giá rẻ cho các thí sinh trong thời gian dự thi. 


- Thành lập các đội xe máy tình nguyện chở thí sinh và hỗ trợ di chuyển: đón và đưa thí sinh từ bến xe đến các điểm nhà trọ, điểm thi; hỗ trợ điều tiết giao thông, đảm bảo an toàn và tránh ùn tắc giao thông. 

- Tổ chức các hoạt động hỗ trợ thí sinh có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn: phối hợp với các đơn vị có các điểm thi tìm kiếm nhà trọ miễn phí, giá rẻ, đưa thí sinh đến điểm trọ, điểm ăn uống, điểm thi; tư vấn, trao đổi kinh nghiệm làm bài thi, kết thúc đợt thi, đưa thí sinh tới bến xe để trở về các địa phương

3. Các hoạt động đảm bảo trật tự, an toàn ở các điểm thi

- Hướng dẫn, phân luồng đảm bảo an toàn giao thông tại các điểm thường xuyên xảy ra ùn tắc, nơi tập trung các cụm thi năm 2015.
- Phối hợp với các cơ quan chức năng kịp thời ngăn chặn các hiện tượng tiêu cực lợi dụng kỳ thi ảnh hưởng đến thí sinh và người nhà thí sinh như: nâng giá, gây mất trật tự, trộm cắp...

- Phối hợp cùng với địa phương, các trường, các điểm thi xử lý khi có sự cố bất thường về thời tiết, tai nạn,…

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ban Thanh thiếu nhi trường học Tỉnh Đoàn:

- Giao Ban Thanh thiếu nhi trường học chịu trách nhiệm tham mưu chính cho BTV Tỉnh Đoàn triển khai chương trình “Tiếp sức mùa thi” năm 2015. Tổng hợp thông tin, số liệu cung cấp cho các cơ quan báo chí và các đơn vị quan tâm. Thực hiện chế độ thông tin, báo cáo gửi về BCĐ Tỉnh và Trung ương Đoàn theo quy định.

- Theo dõi, hướng dẫn các đơn vị triển khai các nội dung của chương trình “Tiếp sức mùa thi” năm 2015. Tổ chức thăm hỏi, động viên các đội hình sinh viên tình nguyện tại địa bàn. 

- Phối hợp Ban chuyên môn Tỉnh Đoàn Long An nắm thông tin thí sinh của Tỉnh Long An tham gia kỳ thi tại Đồng Tháp cần được hỗ trợ.

- Tham mưu phân bổ nguồn lực được hỗ trợ, vật phẩm và một số điều kiện cần thiết cho các đội hình thanh niên tình nguyện. 

2. Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn:

- Là cơ quan truyền thông, tuyên truyền chính của chương trình. Thường xuyên cung cấp tin, bài cho Trung ương Đoàn, báo địa phương về các nội dung  liên quan đến chương trình “Tiếp sức mùa thi”
3. Đối với BTV Đoàn trường - Hội Sinh viên trường Đại học Đồng Tháp:

- Xây dựng kế hoạch triển khai chương trình “Tiếp sức mùa thi” năm 2015, Chịu trách nhiệm triển khai các đội hình thanh niên tình nguyện tại các điểm thi THPT quốc gia có xét tuyển đại học, cao đẳng.

- Chủ động phối hợp với BTV Thành Đoàn Cao Lãnh, Huyện Đoàn Cao Lãnh, Lấp Vò triển khai chương trình.

- Hướng dẫn, hỗ trợ thí sinh của Tỉnh Long An dự thi tại Đồng Tháp. Chủ động bố trí sinh viên tình nguyện hướng dẫn các đoàn thí sinh.

- Vận động các nguồn lực để hỗ trợ thí sinh và người nhà thí sinh.

4. Đối với các huyện, thị, thành đoàn - nơi có tổ chức điểm thi THPT không xét tuyển đại học, cao đẳng:

- BTV các huyện, thị, thành Đoàn chủ động phối hợp, nắm danh sách học sinh có hoàn cảnh khó khăn để kịp thời tham mưu BCĐ địa phương (UBND cấp huyện), vận động các nguồn lực hỗ trợ cho các em tham gia tốt kỳ thi (không để xảy ra trường hợp học sinh bỏ thi vì lý do không có kinh phí).

 - Tổ chức đội hình thanh niên tình nguyện hỗ trợ thí sinh và người nhà thí sinh trong suốt thời gian thi. Phối hợp đảm bảo trật tự, an toàn giao thông tại các địa điểm thi.

- Vận động các suất cơm, nước uống miễn phí cho thí sinh và người nhà thí sinh.

V. CÔNG TÁC THÔNG TIN, BÁO CÁO
- Ngày 20/6/2015: Các đơn vị gửi kế hoạch tổ chức chương trình "Tiếp sức mùa thi” năm 2015. 

- Ngày 05/7/2015: Báo cáo nhanh kết quả đợt hoạt động hỗ trợ kỳ thi trung học phổ thông quốc gia và đề xuất khen thưởng 01 tập thể hoặc 01 cá nhân tiêu biểu (nếu có) để BTV Tỉnh Đoàn xem xét đề xuất khen thưởng.

- Báo cáo tổng kết chương trình “Tiếp sức mùa thi” 2015 gửi sau 05 ngày khi kết thúc tất cả các hoạt động theo kế hoạch của đơn vị. 

Các kế hoạch, báo cáo nhanh, báo cáo kết quả thực hiện chương trình gửi về địa chỉ: Ban Thanh thiếu nhi trường học Tỉnh Đoàn, 663 Lê Đại Hành, phường Mỹ Phú, TPCL, Đồng Tháp; Điện thoại: 0673.873.409; Email: bantruonghocdongthap@yahoo.com.vn
.

              TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN


                                                                   P. BÍ THƯ TT
    Đỗ Thị Thanh Trang

Nơi nhận: 




   

- Ban TNTH TWĐ;

- TW Hội Sinh viên;

- Các Ban và VP Trung ương Đoàn;

- BTVTU, TT UBND Tỉnh;

- BTG, BDV, VPTU, UBMTTQ Tỉnh;

- Sở GD&ĐT, Trường ĐHĐT;

- Các huyện, thị, thành Đoàn;

- Các Ban Tỉnh Đoàn;

- Lưu VP; Ban TTNTH.
